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CELEBRATION de la 
« JOURNEE INTERNATIONALE DU MULTILATERALISME ET DE LA DIPLOMATIE AU SERVICE DE LA PAIX »
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞

dÉclaration DE
SON EXCELLENCE MORIKO TIEMOKO
AMBASSADEUR, REPRÉSeNTANT PERMANENT ADJOINT
de la CÔte d’Ivoire auprÈs des Nations Unies
New York, le 24 avril 2019
A vérifier au prononcé
Madame la Présidente de la 73ème session de l’Assemblée Générale des Nations Unies ;

Monsieur le Secrétaire général des Nations Unies ;

Excellences Mesdames et Messieurs ;

Honorables Délégués ;

Madame la Présidente,

Ma délégation voudrait vous réitérer ses sincères félicitations pour le leadership avec lequel vous présidez, la 73e session de l’Assemblée Générale des Nations Unies qui, par la Résolution 73/127 a décrété, le 24 avril 2019 « Journée internationale du multilatéralisme et de la diplomatie au service de la paix ».

Ma délégation s’associe à la déclaration faite par le Rwanda, au nom du groupe africain et voudrait faire les observations suivantes. 

Madame la Présidente,

Depuis plusieurs décennies, l’humanité connaît de remarquables transformations sociopolitiques, économiques et scientifiques, à la fois sources d’espérance pour nos sociétés et porteuses de notre aspiration commune à un monde de paix et de prospérité partagée. Elles sont également consubstantielles aux défis nouveaux liés, notamment au maintien de la paix et de la sécurité internationales ainsi qu’aux changements climatiques. 

Dans ce contexte, il nous incombe plus que jamais, dans une approche qui épouse l’esprit de la Charte des Nations Unies, de trouver ensemble, des réponses pérennes aux défis contemporains, dont les plus prégnants sont la pauvreté, le chômage des jeunes, l’extrémisme violent et le terrorisme.

Dans cette perspective, le choix assumé du multilatéralisme par la Communauté internationale, ainsi que sa promotion commune nous paraissent essentiels notamment à travers l’affirmation du rôle central dévolu à l’Organisation des Nations Unies.
Madame la Présidente, 

La journée internationale du multilatéralisme et de la diplomatie au service de la paix que la Communauté internationale célèbre aujourd’hui, nous invite à recentrer les Nations Unies autour des valeurs et des objectifs nobles qui ont été à la base de sa création et qui visent, pour l’essentiel, le maintien de la paix et de la sécurité internationales, ainsi que le renforcement de la coopération internationale.

La Charte des Nations Unies, qui consacre le multilatéralisme comme l’approche par excellence dans notre quête commune de solutions aux défis de notre temps, fait de l’ONU « un centre où s'harmonisent les efforts des nations ».

Ainsi notre foi dans les vertus du multilatéralisme et du dialogue constant, comme mode de règlement pacifique des crises, nous fonde à croire que l’espoir de paix entretenu par des millions de personnes dans des pays affectés par des conflits est permis.

Les défis multiples et multidimensionnels auxquels le monde est de plus en plus confronté, exigent de nos Etats, l’élaboration de stratégies et de mesures adéquates afin d’y faire face. Ces menaces globales commandent un effort de coopération soutenu. 

Face à l’érosion progressive du multilatéralisme marquée par la remise en cause des cadres de coopération internationale, où s’élaborent des stratégies consensuelles pour relever les défis actuels, la Côte d’Ivoire en appelle à tous les États membres, afin qu’ils inscrivent leurs actions dans le cadre défini par la Charte des Nations Unies. Car, partout où ils ont su agir, de façon concertée et coordonnée, sous l’égide de notre Organisation commune, les États membres ont toujours pu surmonter les défis les plus inextricables, pour faire triompher la paix et la stabilité.

Je vous remercie.
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